

原创歌曲《乘风破浪》发布

浦东青年喜庆二十大 唱响青春歌

日前,围绕庆祝和学习宣传贯彻党的二十大,浦东团区委扎实开展“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动,通过

浦东青年合伙人计划,持续深化党的先进理论的青年化阐释,制作和传播青少年喜闻乐见的融媒体产品,用精品化产品凸显向上正能量。

□记者 康晓芳

喜庆二十大召开,把青春之歌唱给党听。

近日,浦东团区委在团市委、浦东新区区委宣传部、浦东新区新时代文明实践中心的指导下,联合区融媒体中心等单位,制作推出原创歌曲《乘风破浪》,将“奋进新征程、建功新时代”的决心与信念,转化成为青少年喜闻乐见的文艺作品,展

现了浦东广大青少年饱满的精神状态和昂扬的奋进姿态。

“时代奋进的号角,由我吹响。你的名字,刻在心上,光芒闪耀东方!”浦东十大杰出青年王韵正也参与了歌曲的演唱,她说,这首歌饱含了浦东青少年对党的深情,刻画了党的领导下不懈奋斗的闪光青年群像。“希望这首作品能鼓励每个人,也希望更多年轻人能够乘风破浪、展翅翱翔。”

上海市陆行中学的傅永杰在2022年成为了一名新团员,作为浦东的学生代表参与《乘风破浪》的演唱令他倍感振奋。“这首主题曲表达了我们团员青年永远跟党走、奋进新征程的坚定决心,更是体现了浦东青年的青春澎湃。旋律和歌词富有元气,积极向上,00后的我们特别喜欢。”

据悉,围绕庆祝和学习宣传贯彻党的二十大,浦东团区委扎实开展“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动,持续深化党的先进理论的青年化阐释,通过浦东青年合伙人计划,制作和传播青少年喜闻乐见的融媒体产品,用精品化产品凸显向上正能量。如聚焦金融、航运、科创等领域,制作了“强国复兴有我”系列精品微团课、“青春@引领区”VLOG视频、《浦东在引领区》科创主题系列动画片等,坚持讲好“浦东故事”“浦东青年奋斗故事”。本次推出的原创歌曲《乘风破浪》是浦东团区委继《一路向东》《“沪”着你》以及RAP《新恰饭秘笈》之后,推出的又一首原



创。歌曲主创团队表示,在创作过程中,脑海里浮现出一幕幕党领导青年建功新时代的场景,歌词“一路向东,奇迹开创,红色精神薪火相传”“炽热的青春,因为有你而闪亮”就这样自然涌现出来了,在MV制作过程中,“城市绿洲音乐计划”的斜杠青年们也倍感振奋、积极参与。

“征途漫漫,惟有奋斗”,习近平总书记的谆谆教诲和殷殷嘱托激励着广大浦东青少年,他们将牢记嘱托、不负韶华,积极参与浦东文明典范城区创建,引领城市文明风尚,他们将立足岗位建功,为浦东打造社会主义现代化建设引领区贡献青春力量,以实际行动庆祝党的二十大胜利召开!



感受幸福只要“一碗饭、一碗汤的距离”

曹路社区长者照护之家建设老人幸福家园

□通讯员 周惊熙

浦东曹路社区长者照护之家为社区老年人就近提供集中照护服务,让老人在熟悉的社区环境里,既能享受到专业的养老服务,也不影响老人家子女日常的探望照顾,充分发挥小区嵌入式设置的地理优势,使社区资源得到合理利用和有效发挥。

长者内心感触

陈阿婆前年11月来到社区长者照顾之家,目前已经生活了快三个年头。当问及她的生活感受时,她点头笑笑说道,“我把这里当成家了。”护工阿姨有时候开玩笑,告诉阿婆她家里有事要回去。陈阿婆赶紧拉住护工阿姨说:“你别走呀,你们一个也不许走。”

院长亲力亲为

今年5月份疫情形势最严峻的时候,长者之家周雪萍院长常常为了物资缺乏压力倍增,但还是尽力为老人配齐优质膳食。下午,还会为老人们准备点心,有小馄饨、红枣银耳羹、绿豆百合粥、八宝粥、小圆子等等。有段日子,点心快要吃完了,院方想方设法购买了水饺、绿豆等。恰逢爱心人士和企业捐赠水果,把老人们的点心填补上了。做到了让老人一餐未落,营养全面保障。

护工悉心关怀

疫情影响,老人面临配药的难题。长者之家就和医院及时保持联系,保证每位老人不断药。每逢周一至周五,社区卫生服务中心的医生都会来给长者之家的老人们检查身体,院里也会经常帮老人们代配药品。

除此之外,老人由于长期待在房间隔离会出现各种情绪问题,“那段时间我们经常会发牢骚,她们(护工阿姨们)也很耐心听我们讲,晚上还会来看看我们睡得怎么样,真的对我们非常关心,我们都很感激她们……”

护工阿姨还自带食材给老人做比萨吃,“老宝贝”们吃得非常开心,脸上露出幸福的笑容。

在长者之家的日子,每个早上都会安排老人们做操。“老人们每天锻炼肯定是必要的。”周院长说。有几位老人还需要做康复训练,疫情期间,这样的锻炼活动也没有断过。

曹路社区长者照护之家,坚持以人为本,遵循人性化、专业化、社会化、科学化的工作理念,建设一个“待老人似亲人,向老人献真情”的幸福家园。这里为社区长者提供各



类照护服务,支持长期护理保险,长者在这里能够享受机构养老、老年

护理、助浴助洁、文娱活动等专业化服务。

充分发挥法治、共治、自治的联动效应

金桥镇积极探索“类住宅”治理模式

□通讯员 王欣

长期以来,相比住宅用房和办公用房,对既能民用又能商用的“类住宅”在法律层面缺少明确的管理规定。这种“两不靠”的模糊性质导致“类住宅”处于监管空白,成为各类社会问题的多发地。管理真空如何补上、各类乱象如何治理?对此,金桥镇积极探索,通过法治、自治、共治等多种方式,探索建立有效的“类住宅”治理模式。

位于金港路上的禹洲国际园区是典型的“类住宅”集中地。据统计,园区内有6栋商务楼宇、2500多套住房,有超过三分之二的房屋被

出租,群租现象十分突出。有的房间甚至被隔成了七八间,里面住了十几个人。此外,被出租的住房中还有不少被用作了桑拿房、民宿、棋牌室,开展无证违规经营,导致园区存在严重的消防安全、治安管理、环境卫生等方面问题。

针对上述一系列治理难题,金桥

镇党委政府先从解决违规经营入手,牵头公安、行政执法中队、市场监管等部门,开展即查即改整治行动,全面打击和取缔园区里无证无照经营的餐饮和桑拿等场所,坚决维护园区正常秩序,保障群众健康权益。

但是对于没有明文规定的“非法居住”问题怎么办?对此,金桥镇

在引导业主自治、共治上下功夫,首先在园区原有物业管理的基础上,参照居民区居委会模式,设立社区工作站,兜底基本管理职能,排摸园区人数、制定整治计划、明确整治进度。其次,镇相关部门指导业主成立了自治管理委员会,由业主自主决定对园区内“非法居住”的整改方式。于是,由社区工作站、自治管理委员会和物业公司组成的新“三驾马车”园区治理架构搭建完成。

因为业主对园区整治的需求由来已久,所以自治管理委员会很快发挥作用,搭建起业主和政府间的沟通桥梁。比如,对于园区最突出的群租问题,管委会请来职能部门对房东开

积极性。很多人主动加入管委会,为园区治理出谋划策。

金桥镇平安办相关负责人表示,现代城市治理不能仅靠政府部门单打独斗,也需要居民的共同参与。只有充分发挥政府法治、多方共治、市民自治的联动效应,多方共同协作参与,才能破解类似“类住宅”这样城市管理盲区的治理难题。



来稿热线:52161710 邮箱:1053960211@qq.com